MUHINCTapCTBO NPOCBeTe, HayKe U TEXHONOLWKOT pasBoja
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnWTNHCKO TaKMUYerse U3 MaTemaTuke
Y4Y€eHUKa OCHOBHMX LWKONa
02.03.2013 - VI PA3PE],

1. Konuko uma yersopoumndpeHmx 6pojesa fesbuMBMX ca 5, Kog KOjux:
a) ce undpe mory noxasrvaty; 6) cy cae undpe paznuynte?

2. Y npaBoyrnom Tpoyrny jegaH owtap yrao je 30°. [lyxuHa katere
Hacnpam yrna og 30° je 9cm. MapayvyHaj pactojarbe Texuwra Tpoyrna
on:

a) opToLeHTpa Tpoyrna; 6) ueHTpa onucator kpyra Tor Tpoyrna.

3. ¥ tpoyrny ABC yrao a je 80°, a pucure h, u h, CeKy ce nog yrnom op,
126°. Koja je Hajmatba, a Koja HajeeRa cTpanuua y Tpoyrny ABC?

4. Jlyka je Ha TacTaTypu XTeo Aa yKkylia asoLupeHn 6poj ab. pewkom
je ncnpen npee undpe n nocne apyre undpe ykyuao 4. Ha Taj Hauun
Aobuo je yetBopouudpenn 6poj 54 nyra sehn of gBoundpeHor
6poja ab. Onpeau 6poj ab.

5. ¥ kBagipaty cTpaHuLe 44cm pacnopeheHo je 2013 tavaka. [lokaxu Aa
MnocToj1 KBajipat cTpaHuuie Tcm y Kome cy 6ap pnee Tauke.

Ceaku 3apatak ce 6oayje ca no 20 bopoea.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewetbe cBakor 3agaTka KpaTKko 1 jacHo 06paznoMuTi.

PELLUEHA 3AJIATAKA - VI PA3PE],

MpusHasaTn cBaKko TauHO pewerse Koje ce pasnuKyje of pelerba y
Kibyuy. bofloBatbe NpunaroanT KOHKPETHOM peluelby.

1. (MN146-2) a) Bpoj je nervus ca 5 ako ce 3aepwasa undpom 0 wm 5, na
3aKibyuyjeMo Aa ce Ha nodiefrbem mecty mory Hahu 2 uudpe. Kako undpe
MOry fla ce moHasrbajy npu 3anucy 6poja, Ha NPBOM MecTy mory ce Hahin 9
undapa (cee ocum 0), Ha apyrom 10 1 Ha tpehem 10 na Taksux 6pojeea uma
9:10-10-2=1800 (10 noena).

6) Ako cy cee uudpe pasnuuute paznukosahemo 2 cnyyaja: 1) Ha nocneprbem
mecty je 0 - TakBux bpojesauma 9-8-7 - 1 =504; 2) Ha nocneftem mMecty je 5
- Takeux 6pojesa uma 8 - 8 - 7 - 1 = 448; [lakne, YKYMNHO umamo 952
uyetsopoundpena 6poja pebusa ca 5 uvje cy cse Uudpe pasnuuute (10
noexa).

2. XwnoTery3a je 18cm (4 noexa), TexuwHa Oy KOja ofiroBapa xunoTeHysu je
9cm (4 noena). OpToueHTap NpaBoyIMOr TPOyrna je y TemeHy npasor yrna, a
UEHTap OnucaHe KpyxHULE y CPeauMTy xunoTeHyse, Pactojarbe TexuiuTa og:
a) opToueHTpa je 6¢cm (6 noeHa); 6) LeHTpa onvcaHor Kpyra je 3cm (6 noeHa).

3. (MN45-2) 4AFB = AEFD = 126°. y =
ZACB = 180° — 4EFD = 54° (8 noeHa).
B=180°"~(a+y)=46" Kakojea >y >
B,1ojea>c> b (12 noena).

~ B

4. (MJ146-1) flyka je ykyuao 6poj 4abd na umamo pa je 4abd=54ab (5
noexa). Kako je 4ab4 =4004+10ab (5 noeua), umamo 4004 + 10ab=54ab,
Tj. 4004 =44ab, opakne je ab=91 (10 noewa),

5. lofenumo Keaapat npaBama Koje Cy napanenHe crpaHuLama KBagparta Ha
Marbe KBafipate cTpaHuue 1cm. Ha Taj HaumH gobujamo 44 - 44 = 1936 marux
KBagpata. 1936 Tauaka MOXEMO pacnopeguT Tako pa y CBakom of
nocMatpaHux Keagpata byde TayHo no jeaHa Tauka. Ma kako pacnopeaunu
ocTane Tauke cgaka hie 6UTH y kBagpaTy y Kome je bap jow jegHa Tauka (on
npeobitHo pacnopeheHux 1936 Tauaka) na cnegm TBpherbe 3apatka (20
noewa).




